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Ο Πατριάρχης Σερβίας για την Ημέρα της 
Μητέρας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, χθες, ημέρα κατά την 
οποία εορτάζεται η Ημέρα της Μητέρας, τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στην εκκλησία του Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ. Στο 
κήρυγμά του ανέφερε ότι η μητέρα είναι πιο κοντά στον Θεό 
από όλα τα δημιουργήματα.

Η εν Σερβία Ορθόδοξη Εκκλησία, στις 28 Δεκεμβρίου 2025, τίμησε τις όλες τις 
μητέρες, βιολογικές και πνευματικές. Πρόκειται μία από τις κεντρικές εορτές 
τρεις εβδομάδες πριν από τα Χριστούγεννα (Ημέρα του Παιδιού, Ημέρα της 
Μητέρας, Ημέρα του Πατέρα). Την Ημέρα της Μητέρας οι Σέρβοι θυμούνται 
όλες τις μητέρες, γιαγιάδες, μοναχές, πνευματικές μητέρες και γυναίκες που 
καλλιεργούν την αγάπη και την οικογενειακή εστία. Η εορτή αυτή υπενθυμίζει την 
αναγκαιότητα της ανταπόδοσης της αγάπης, καθώς και της προετοιμασίας των 
Χριστουγέννων.

“Ο Άγιος Νικόλαος, Επίσκοπος Ζίτσας και Αχρίδος λέει ότι η μητέρα είναι το πιο 
κοντινό ον στον Θεό από όλα τα δημιουργήματα, επειδή ο Υιός του Θεού, ήρθε σε 
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αυτόν τον κόσμο μέσω της Υπεραγίας Θεοτόκου από το Άγιο Πνεύμα. Είναι η 
Μητέρα Του και όλη Της η ύπαρξη ήταν αγάπη για τον Υιό Της. Ωστόσο, ο Κύριος 
δεν άφησε τη Μητέρα Του χωρίς φροντίδα, χωρίς να τη φροντίσει ακόμη και μετά 
την ανάληψή Του στους ουρανούς. Έτσι, σήμερα, την Ημέρα της Μητέρας,
ας προσευχηθούμε πρώτα στον Θεό για τις μητέρες, για να τους δώσει ο Κύριος 
δύναμη να σηκώσουν τον σταυρό της μητρότητας, αλλά ας προσευχηθούμε και 
στον Θεό για να εκπληρωθούν οι προσευχές που κάνουν για εμάς. Είθε κάθε 
μητέρα και κάθε γυναίκα να είναι ευλογημένη”, είπε χαρακτηριστικά.

Ο Μακαριώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην προσευχή “Πάτερ ημών, ο εν 
τοις ουρανοίς, αγιασθήτω το όνομά σου, ελθέτω η βασιλεία σου, γενηθήτω το 
θέλημά σου”: ““Ελθέτω η Βασιλεία Σου” σημαίνει ότι η αγάπη του Θεού, ότι Αυτός 
ο Ίδιος, ο Κύριος που είναι ο φορέας της Βασιλείας του Θεού και η παρουσία της 
Βασιλείας του Θεού στην ιστορία, πρέπει να είναι το μέτρο των σκέψεών μας, των 
λόγων μας και των πράξεών μας, η ρίζα, η αρχή και το τέλος όλων όσων 
σκεφτόμαστε, λέμε και κάνουμε. […] Δυστυχώς, οι επιλογές και η καθημερινότητά 
μας μας κάνουν να στερούμαστεε την ομορφιά, τη χαρά, την ειρήνη και την 
εσωτερική ταπεινότητα. […] Γνήσια πίστη σημαίνει ότι ο Χριστός βρίσκεται στο 
κέντρο της ζωής μας, ότι Αυτός είναι το μέτρο μας, γιατί όταν Αυτός είναι το 
κέντρο και το μέτρο, τότε όλα τα άλλα γίνονται σαφή και κατανοητά σε εμάς. 
Τότε δεν βλέπουμε μόνο την επιφάνεια, αλλά έχουμε την ευκαιρία και το χάρισμα 
να συλλογιστούμε το μυστήριο της ζωής. Και όχι μόνο αυτό, τότε όλα γίνονται 
ξεκάθαρα για εμάς, όλα γίνονται εύκολα για εμάς, τότε βλέπουμε νόημα σε όλα, 
[…] και τότε καταλαβαίνουμε ότι αυτό που μας συμβαίνει σε μια δεδομένη στιγμή 
είναι το μόνο σωστό, το μόνο καλό και ωφέλιμο για τη σωτηρία μας”.

Μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρο το κήρυγμα του Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριου ΕΔΩ.
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